
COMUNE DI FAGNANO 

CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 

VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 

N. 50 

Data: 18.07.2019 

 

OGGETTO: Procedura ad evidenza pubblica per l’affidamento dei servizi di 

raccolta, trasporto, smaltimento dei rifiuti solidi urbani ed assimilati – Nomina RUP.  

 
 

L’anno duemiladiciannove, il giorno diciotto, del mese di luglio, nella sala  

delle  adunanze, convocata con avvisi informali, la Giunta Comunale si è 

riunita, con inizio dei lavori alle ore 17,15 Risultano presenti i signori: 
 

NOMINATIVO     CARICA PRESENTE 

TARSITANO GIULIO Sindaco SI 

GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 

TARSITANO ANNA MARIA Assessore NO 

ALOIA CRISTINA Assessore SI 

AMENDOLA ORESTE Assessore NO 

IN CARICA N. 5 PRESENTI N. 3 ASSENTI N.2 

 

Assume la presidenza il Sindaco, Avv. Giulio TARSITANO e, 

constatato che i presenti sono in numero legale, dichiara aperta la 

seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

 

Partecipa alla riunione il Segretario Generale Comunale , Dott. Umberto Greco. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

LA GIUNTA COMUNALE 

VISTA la proposta di deliberazione del Sindaco   “Procedura ad evidenza pubblica 

per l’affidamento dei servizi di raccolta, trasporto, smaltimento dei rifiuti solidi 

urbani ed assimilati – NominA RUP”, allegata al presente atto quale parte integrante 

e sostanziale;  

RITENUTA la medesima meritevole di approvazione;  

VISTI i pareri di regolarità tecnica e contabile resi ai sensi e per gli effetti degli artt. 

49 e 147 bis del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i., inseriti nella proposta di delibera 

parte integrante e sostanziale del presente atto; 

Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese, 

  

DELIBERA 

DI APPROVARE integralmente la proposta del Sindaco  “Procedura ad evidenza 

pubblica per l’affidamento dei servizi di raccolta, trasporto, smaltimento dei rifiuti 

solidi urbani ed assimilati – NominA RUP”, allegata al presente atto quale parte 

integrante e sostanziale;  
DI TRASMETTERE copia del presente atto al Responsabile dell’Area 

Amministrativa per l’archiviazione e gli adempimenti consequenziali di competenza, 

con particolare riguardo alla trasmissione agli organi ed uffici comunali 

rispettivamente competenti; 

Indi 

LA GIUNTA COMUNALE 

RITENUTA, sentito il Responsabile del Servizio interessato, l’urgenza di provvedere 

in merito con separata ed unanime votazione espressa in forma palese 

DELIBERA 

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli 

effetti dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i. . 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 

Provincia di Cosenza 

http://www.comune.fagnanocastello.cs.it/  

PEC: protocollo@pec.comune.fagnanocastello.cs.it  
 

OGGETTO: Procedura ad evidenza pubblica per l’affidamento dei servizi di raccolta, trasporto, 

smaltimento dei rifiuti solidi urbani ed assimilati – NominA RUP. 

 

IL SINDACO  
 

Richiamta la Delibera di G.C. n.33 del 24.04.2019 con la quale sono state formulate direttive di 

indirizzo al Responsabile del Servizio Tecnico Comunale, Servizio N. 3-Uso e Assetto del 

Territorio-Tecnico Manutentivo (nel cui Ambito Funzionale rientrano le comptenze sui rifiuti), in 

ordine ai servizi di raccolta-trasporto-smaltimento ed altre attività concernenti i rifiuti solidi urbani 

ed assimilati per la predisposizione degli atti di Gara, nella più scrupolosa osservanza della 

normativa vigente in materia con particolare riguardo al Capitolato da trasmettere alla Stazione 

Unica Appaltante di riferimento, per l’affidamento del servizio de qua sino alla cessazione delle 

competenze comunali per subentro nella gestione dei rifiuti dell’ATO (Ambito Territoriale 

Ottimale) di Cosenza, la cui costituzione è divenuta efficace in data 22 giugno 2018 a seguito del 

completamento della sottoscrizione della relativa convenzione da parte di tutti i comuni della 

Provincia di Cosenza; 

Dato atto che per l’attuazione di quanto sopra riportato occorre procedere alla nomina di un 

Responsabile Unico del Procedimento secondo quanto previsto dall’art. 31 del D.Lgs. n. 50/2016  e 

ss.mm.ii.; 

Constatato che il Responsabile del Procedimento deve possedere titolo di studio e competenza 

adeguati in relazione ai compiti per cui è nominato; 

Ravvisata, pertanto, la necessità, di nominare Responsabile Unico del Procedimento per la 

procedura di cui all’oggetto il Responsabile del Servizio Tecnico, Ing. Catia PANTALENA; 

Visto il Decreto Legislativo N. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modifiche ed integrazioni; 

Visti lo Statuto ed i Regolamenti Comunali Vigenti; 

Viste la Altre Norme in Materia; 

 

PROPONE DI DELIBERARE  

1. Di nominare Responsabile Unico del Procedimento, ai sensi dell’art31 del D.Lgs. n. 50/2016  e 

ss.mm.ii., per l’attuazione delle procedure necessarie per l’affidamento dei servizi di raccolta-

trasporto-smaltimento ed altre attività concernenti i rifiuti solidi urbani, l’Ing. Catia Pantalena - 

Responsabile del Servizio Tecnico dell’Ente; 

Fagnano Castello, 18 luglio 2019 

 

IL SINDACO 

(Avv. Giulio Tarsitano) 

____________________ 

http://www.comune.fagnanocastello.cs.it/
mailto:protocollo@pec.comune.fagnanocastello.cs.it


 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

Si esprime parere favorevole di Regolarità Tecnica, ai sensi del comma 1 

dell’articolo 49 del Decreto Legislativo N. 267 del 18 agosto 2000 e successive 

modifiche. 

Fagnano Castello, 18 luglio 2019 

 

Il Responsabile dell’Ufficio Tecnico Comunale 

Servizio N. 3  

Uso e Assetto del Territorio-Tecnico Manutentivo 

(Ing. Catia Pantalena) 

_________________ 

 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

Si esprime parere favorevole di Regolarità Contabile, ai sensi del comma 1 

dell’articolo 49 del Decreto Legislativo N. 267 del 18 agosto 2000 e successive 

modifiche. 

Fagnano Castello, 18 luglio 2019 

 

    Il Responsabile dell’Area Finanziaria 

L’Assessore 

(Dott.ssa Cristina Aloia) 

___________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



La deliberazione viene letta, approvata e sottoscritta. 

 

           IL SINDACO                            IL SEGRETARIO  COMUNALE  
      Avv. Giulio TARSITANO                                                                             Dott. Umberto GRECO 

 

 
La pubblicazione è iniziata il___________  e per 

quindici giorni consecutivi. 
Registro affissioni, prot. n. ________ 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO N.1       

Avv. Raffaele GIGLIO                                                                                      

   Trasmessa ai Capogruppo Consiliari, con nota del 

_____________, prot. n. ________, contestualmente 

all’affissione all’Albo Pretorio. 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO N.1       

Avv. Raffaele GIGLIO 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

E’ divenuta esecutiva, perché: 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile; 

 sono trascorsi 10 giorni dalla pubblicazione senza 

richiesta di controllo. 

 

Data _____________ 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO N.1       

Avv. Raffaele GIGLIO 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 

   Si attesta che la deliberazione è stata pubblicata dal 

______________ al ______________ senza che sia 

pervenuta richiesta di controllo. 

 

Data ______________ 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO N.1       

Avv. Raffaele GIGLIO                                                                                                                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il presente esemplare è la mera fedele riproduzione, in formato informatico aperto ai 

soli fini di pubblicazione sul sito web istituzionale comunale, del documento di 

riferimento il cui originale cartaceo è agli atti del Comune di Fagnano Castello (CS) 

ritualmente completo in ogni suo elemento comprese le dovute sottoscrizioni da 

parte dei soggetti competenti. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


